



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 知菏泽 赏天下
2020年7月31日 星期五 农历庚子年六月十一

HEZE DAILY 第8865期 今日八版



菏泽通二维码

中共中央政治局会议决定

10月召开十九届五中全会

(详见第7版)

深化鲁日合作 共创美好未来

对话山东——日本·山东产业合作交流会开幕

刘家义出席 李干杰致辞 杨东奇主持

二阶俊博 鸠山由纪夫视频祝贺

本报讯(记者 张啸)7月30日上午，“对话山东——日本·山东产业合作交流会”主题研讨会在济南、东京、大阪同时举行，标志着今年“对话山东”活动正式启动。来自日本和山东的各界知名人士云端相聚，线上洽谈，续写友好合作新篇章。

省委书记刘家义出席研讨并讲话，与日方嘉宾视频连线，省委副书记、省长李干杰致辞，省委副书记杨东奇主持。省领导孙立成、王清宪、刘强、任爱荣，日本驻青岛总领事井川原贤，省直有关部门负责同志和企业代表等在济南会场参加活动。市领导张新文、陈平、任仲义、李春英、王卫东在菏泽分会场参加会议。

刘家义与日本贸易振兴机构理事长佐佐木伸彦连线交流。他说，山东与日本隔海相望、紧邻相亲，我们按照习近平主席与安倍首相达成的共识，推动双方合作取得丰硕成果。当前，山东与日本合作面临难得机遇，相信通过此次活动，双方企业能够找到更多合作机会。希望我们双方抓住机遇，在携手抗疫、经济贸易、投资创业、科技教育、

医养健康、文化旅游等领域进一步深化合作，实现互利共赢，共创美好未来。佐佐木伸彦感谢山东为日本抗击疫情提供的无私援助，希望日本和山东深化贸易等多领域合作，推动双方合作取得更多成果。

李干杰在致辞时，代表山东省政府和热情好客的山东人民，向出席活动的各位嘉宾和朋友表示热烈欢迎。他说，去年6月，习近平主席与安倍首相会晤，达成广泛共识，为我们深化鲁日合作指明了方向。山东与日本一衣带水、隔海相望，双方交往源远流长，广结硕果，深化合作积淀深厚，基础坚实。

当前，山东的战略平台优势、产业体系完备优势、新旧动能加快转换优势、政策红利释放优势、市场潜力优势等进一步凸显，双方合作平台广阔、商机无限。我们愿与日本各界有识之士加强对接，深化重点产业、科技创新、文化和旅游等领域合作，推动各项工作迈向更深层次、更高水平。我们正在全力优化政治生态、社会生态、市场生态、自然生态，更加突出求真务实、依法行政、便捷高效，尽心竭力为广大企业家提供一流的营

商环境，让大家感受到“好客山东”的品质和热情。诚挚邀请日方各界朋友，常来山东走走看看，共享山东机遇，共创美好未来。

“对话山东”活动得到了日本各界知名人士的高度关注和热情支持。日本自民党干事长二阶俊博、日本前首相鸠山由纪夫、日本经济产业省副大臣牧原秀树、日本驻华大使横井裕、北海道知事铃木直道、关西经济联合会副会长松下正幸为活动发来视频表示祝贺。

中国驻日大使孔铉佑在东京连线致词时说，中日互为重要经贸合作伙伴，山东与日本经贸合作具有广阔前景和巨大潜力。

相信通过对话交流，能够使广大日本朋友进

一步了解新时代山东积极开放的姿态和致力发展对日经贸合作的诚意热情。期待双方不断挖掘新潜力，共享新机遇，拓展在海洋经济、制造业、康养及文旅等领域互利合

作，为深化两国地方产业合作交流，推动中日两国关系发展作出新的贡献。

中国国际贸易促进委员会会长高燕在北京连线致词时说，中日两国互为重要经贸合作伙伴，产业链供应链深度融合。“对话山

东”活动是后疫情时代打造对外开放新高地，建设“一带一路”国际合作新平台的务实行动，对深化中日在经贸、投资、第三方市场、科技创新等领域合作具有重要意义。

中国贸促会愿与各方携手努力，为中日企业交

流合作打造更好平台、创造更多便利、提供更优服务，为开创中日经贸合作新篇章作出更大贡献。

日本和歌山县知事仁坂吉伸、中国驻大阪总领事何振良、大阪府议会日中友好亲善议员联盟会长今井丰在大阪会场致词。

会议还进行了政策解读、城市推介和企

业推介，17个项目进行了现场签约。

“对话山东”活动由山东省人民政府、中国国际贸易促进委员会、日本贸易振兴机构共同主办。活动共分主题研讨会、系列产业对接交流洽谈会、中日城市合作交流会三大板块，采取线上线下相结合的方式进行。活

动将持续至9月30日。

我市组织200家与日本具有合作意向的行业龙头企业或科技型企业在线参会，对

接合作需求。

牡丹区成立4个督导组 确保创城无死角

本报讯(记者 李若生)7月30日，牡丹区创建全国文明城市攻坚大会召开，25名县级领导干部和93个区直单位将深入所包网格指导镇街开展创建工作。县级领导带队现场督导，现场评议排名，通报督导结果。创城办成立4个督导组，不间断督导，确保督导检查全覆盖。

今年，牡丹区围绕补齐基础设施短板，打造示范街区6处，规范便民服务市场5处，建设高标准公厕10座，打造“15分钟生活圈”10个；提升改造了八一街、重庆路等多条道路，快速推进高平路、曹州路等13条道路的续建，城市承载和服务能力持续增强。同时，启动了市容环境“二十项”集中整治“铁拳”行动，规范早夜市6处；治理裸露土地10.8万平方米；开展学校医院周边环境集中治理活动36次；启动54处废品收购站迁移工作，城市管理的精细化水平不断提升。

我市两企业获技能 人才自主评价资格

本报讯(记者 周天宇)日前记者从市人社局了解到，山东菏泽建筑集团有限公司、菏泽城建工程发展集团有限公司两家企事业单位获得企业技能人才自主评价资格。据悉，这是我市首批企事业单位获得技能人才自主评价资格，标志着我市在推行企业技能人才评价工作上进入了新的阶段，真正实现评价人才由政府“说了算”到企业“说了算”。

据市人社局相关负责人介绍，根据上级有关政策规定，凡获得技能人才自主评价资格的企业，可以在批准的职业、等级范围内，依据国家职业标准开展企业技能人才自主评价工作。在评价内容上，更加突出企业自身的特点，侧重对人才的职业能力、工作业绩、职业道德和工匠精神考核。而在评价方式上，可以结合企业各自的生产实际，灵活运用考核鉴定、考评结合，过程化评价和直接认定。

企业通过自主评价为考核合格人员颁发的职业技能等级证书，纳入山东省技能人才数据库，并可参评、申报山东高技能人才评选表彰和高技能人才建设项目。同时，纳入山东省技能人才数据库的考核合格人员，符合条件的，还可以按规定领取技术技能提升补贴。



致敬，菏泽最美退役军人

7月30日，2020年“菏泽最美退役军人”表彰仪式在市退役军人事务局举行。活动由市委宣传部、菏泽军分区、市退役军人事务局联合主办。通过层层筛选和公开评选，最终郭良营、张绵华、张国侠、朱瑞方、王志刚、宋本俊、车发展、李维合、曹传增、程远增10名退役军人被评为“菏泽最美退役军人”。10名“菏泽最美退役军人”坚守军人本色，立足本职岗位，干一行、爱一行、精一行，在平凡的工作岗位上做出了不平凡的突出业绩。

记者 孙涛 摄

中国(鄄城)中药谷中药材战略储备库项目开工

本报讯(记者 孙涛)7月30日，中国(鄄城)中药谷中药材战略储备库项目开工仪式在鄄城县彭楼镇举行。市委副书记张伦出席开工仪式并致辞。

张伦指出，中国(鄄城)中药谷中药材战略储备库项目的开工建设，是鄄城县中医药产业开创发展新局面的一个重要标志。中医药是中华文明的瑰宝，在维护人民健康方面发挥着重要作用。特别是在疫情防控过程中，中医药发挥了积极作用。鄄城县中医药文化底蕴深厚，中医药产业发展历史悠久，既有近10万亩的中药材种植基地，又有全国17家之一、全省唯一的一家国家级中药材市场——舜王城中药材市场。市投集团依托鄄城独特的中医药产业优势，投资建设中国(鄄城)中药谷中药材战略储备库项目，恰逢其时、恰乘其势，大有可为、大事可成。

张伦强调，鄄城县各级各部门要深入实施“企业吹哨、部门报到”工作机制，强化服务保障，及时解决项目建设中遇到的困难和问题，营造最优发展环境。希望投资方加大工作力度，强化工作措施，加快项目建设，推进项目尽快投产达效。

据了解，该项目投资约1.6亿元，规划建设恒温阴凉库、交易展示中心、检验检测中心、科研中心及配套设施。项目建成后，可以有效促进鄄城县及全市中医药产业发展，为全省中医药产业振兴做出积极贡献。

产业融合 让牡丹种植户吃下定心丸

本报讯(记者 孙涛)为有效解决牡丹种植专业合作社种植户“销路”受阻，牡丹加工企业难寻优质原材料渠道等“症结”，使我市牡丹一二三产业深度融合进一步得到加强，7月29日，在市牡丹产业发展中心极力促进下，菏泽华瑞油脂有限责任公司与牡丹区福聚牡丹种植专业合作社油用牡丹基地建设合作暨订单采购签约仪式在小留镇邢楼村举行。

根据双方签订的合约，华瑞油脂负责推荐指定优质油用牡丹品种，并支付基地托管费用，福聚油用牡丹基地负责栽种牡丹苗并田间管理，经采摘、整理、晾晒合格后的牡丹籽运送至华瑞油脂工厂进行深加工。

“合作社成立已经4年，今年正是油用牡丹开始大量产籽的第一年。”福聚油

用牡丹基地负责人邢李涛表示，去年基地也产出了少量牡丹籽，可销售受阻，商贩给出的收购价格远低于社员种植牡丹的成本价，也远低于市场价，这让300多种植户备受打击。

“春节后，正当我们为今年即将丰收的牡丹籽销路发愁时，市牡丹产业发展中心的工作人员找到了我们，在考察了种植情况，了解面临的困境后，积极为我们找来了‘下家’，解决难题。”邢李涛告诉记者。

为让百姓的利益最大化，双方还约定，关于收购标准、收购价格、收购方式等，将对种植户全部透明化公布。下一步，市牡丹产业发展中心将积极探索、创新思路，为种植户寻求更多销路，稳健推动菏泽牡丹产业健康快速发展。

市财政局原党组书记、局长周铁伦 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯 日前，菏泽市纪委监委对菏泽市财政局原党组书记、局长周铁伦严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，周铁伦违反政治纪律，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，超标使用办公用房；违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项；违反廉洁纪律，违规从事营利性活动，利用职权违规长期占用公用物品归个人使用；违反工作纪律，不正确履行职责，造成损失。利用职务便利，为他人谋取利益，索取、非法收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。

周铁伦严重违反政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律，并涉嫌受贿犯罪，且在党的

十八大后不收敛、不收手，忘记初心本色，丧失党性原则，私欲膨胀，其违纪违法行为性质恶劣、情节严重，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，菏泽市纪委常委会会议讨论，并经山东省纪委常委会会议研究报山东省委批准，决定给予周铁伦开除党籍处分；经菏泽市纪委常委会会议研究并报菏泽市委批准，决定由菏泽市监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。给予其开除党籍的处分，待召开菏泽市委全会时予以追认。

(本报通讯员)

走向我们的小康生活

合作社引领致富路 ——定陶区茗嘉兴农作物种植专业合作社见闻

投资两千多万元高标准建设108个食用菌大棚，茗嘉兴合作社帮扶了22个村社、536户贫困户脱贫致富，走出了一条产业振兴之路。

“只要你愿意，菌种、技术、销路、资金都有我负责，赔了算我的，赚了钱都归你，咋样？”在马化彬的帮助下，马利承包食用菌大棚，第一年小试一把，就有了盈余。

“现在，我觉得啥生意也没种食用菌好，赚钱有把握。”马利一脸的幸福，“今年，

只有50多个养鸭大棚，不但污染环境，而且市场不稳定，脱贫致富成了大家伙共同的期盼。

2015年，恰逢区特色农产品服务中心

帮扶南城社区，为了改变传统产业模式，帮

助群众找到适合社区发展的新路子，决定

发展食用菌种植产业。

建一个食用菌大棚需要10余万元，一

般的群众缺少资金，难以实现自建。

社区注册成立了“茗嘉兴农作物种植

专业合作社”，建设了茗嘉兴食用菌扶贫基

地，统一菌种、统一管理、统一销售、统一提

供资金支持。

记者见到马鸿时，他正和妻子有说有

笑地采摘鸡枞菌。

马鸿母亲去世，父亲远走他乡杳无音信，他跟着80多岁的奶奶相依为命。

“生活的艰辛，让他性格与人格格不入，满口粗话。”马化彬说。

马化彬找到他，让他免费包了一个食

用菌大棚。现在，马鸿的小日子过得甜甜

蜜。”这几年收获很多，不仅是赚了些钱，

我觉得性格、思想的变化更大，感觉特幸

福，准备到年底再买一套新房子。”马鸿一

脸的憧憬。

三

正在茗嘉兴农作物种植专业合作社扶

贫车间削鸡枞菌的马珍告诉记者：“送完孩

子就来这里干活，一天挣个七八十块钱。”

旁边72岁的低保户马玉芝接过话茬：

“在家闲着也是闲着，每天来这里挣六七十块钱，挺好的。”

从前养鸭污染严重、赚赚赔赔，到如今种植食用菌走上富裕路，社区居民春丽深有体会，她告诉记者：“社区投资200多万元，新建了文化广场、文化走廊，统一规划了市场，臭水沟变成了小清河，新修道路12公里。”

马化彬说：“合作社每年都会拿出四十多万元用于社区老年人和困难家庭，每年上缴社区15万元作为集体收入。”

坚持品牌化发展的路子，合作社两个食用菌品种已通过国家绿色认证，鸡枞菌已获得有机食品认证。精深加工开发的“茗嘉兴”黑鸡枞原味酱、灵芝切片、灵芝孢子粉等系列产品，销往全国20多个省市。

“总书记说‘产业振兴是农村一切工作的前提’。我们要落实好总书记乡村振兴战略部署，大力发展食用菌产业，惠及更多的群众，让他们早日实现小康。”马化彬说。

记者 刘卫国